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Voornaamste resultaten van de Raadszitting 

De heer Petr GA
DALOVIČ heeft het werkprogramma van het Tsjechische voorzitterschap op het 
gebied van Landbouw en Visserij gepresenteerd. 

De Raad heeft een oriënterend debat gevoerd over een voorstel met betrekking tot de verplichtingen 
van marktdeelnemers die hout op de markt brengen. 

De Raad heeft de besprekingen over twee beschikkingen, over het in de handel brengen van 
genetisch gemodificeerde koolzaad T45 en een genetisch gemodificeerde anjer (Dianthus 
caryophyllus L., lijn 123.8.12), beëindigd, zodat de Commissie de besluitvormingsprocedure over 
deze twee punten kan afronden. 

De Raad heeft zonder debat het wetgevingspakket inzake de "check-up" van het Gemeenschappelijk 
Landbouwbeleid aangenomen. Dat pakket behelst een aantal belangrijke aanpassingen van het 
GLB, om het GLB marktgerichter te maken, en het in staat te stellen beter in te spelen op de nieuwe 
uitdagingen waarvoor de landbouw zich geplaatst ziet. Tot de maatregelen van het pakket behoren: 

- € 3 miljard voor de nieuwe uitdagingen waarvoor de landbouw zich geplaatst ziet, 
gefinancierd door modulatie van de bedrijfstoeslagen; 

- verdere ontkoppeling van de bedrijfstoeslagen, zodat de landbouwers beter kunnen reageren 
op signalen van de markt; 

- een "zachte landing" voor de zuivelsector, waar de melkquotaregeling in 2015 ten einde 
loopt; 

- de mogelijkheid om gerichter steun te verlenen aan landbouwsectoren in moeilijkheden. 

 

mailto:press.office@consilium.europa.eu
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 � Wanneer de Raad verklaringen, conclusies of resoluties heeft aangenomen, wordt dat in de titel van het 

betrokken punt vermeld. De aangenomen teksten staan tussen aanhalingstekens. 
 � De documenten waarvan het nummer in de tekst wordt genoemd, staan op de internetsite van de Raad 

http://www.consilium.europa.eu. 
 � Besluiten ten aanzien waarvan verklaringen voor de Raadsnotulen zijn afgelegd die beschikbaar zijn voor 

het publiek, zijn aangegeven met een asterisk; de tekst van de verklaringen staat op de bovengenoemde 
internetsite van de Raad en is ook verkrijgbaar bij de Persdienst. 
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DEEL�EMERS 

De regeringen van de lidstaten en de Europese Commissie waren als volgt vertegenwoordigd: 

België: 
mevrouw Sabine LARUELLE minister van K.M.O.'s, Zelfstandigen, Landbouw en 

Wetenschapsbeleid 
de heer Kris PEETERS minister-president van de Vlaamse regering en Vlaams 

minister van Institutionele Hervormingen, Havens, 
Landbouw, Zeevisserij en Plattelandsbeleid 

Bulgarije: 
de heer Valeri TSVETANOV minister van Landbouw en Voedselvoorziening 

Tsjechië: 
de heer Petr GANDALOVIČ minister van Landbouw 
de heer Ivo HLAVÁČ staatssecretaris voor Landbouw 

Denemarken: 
de heer Troels Lund POULSEN minister van Milieu 

Duitsland: 
de heer Gert LINDEMANN staatssecretaris, ministerie van Consumentenbescherming, 

Landbouw en Voedselvoorziening 

Estland: 
de heer Helir-Valdor SEEDER minister van Landbouw 

Ierland: 
de heer Brendan SMITH minister van Landbouw, Visserij en Voedselvoorziening 

Griekenland: 
de heer Konstantinos KILTIDIS staatssecretaris van Plattelandsontwikkeling en 

Voedselvoorziening 

Spanje: 
mevrouw Elena ESPINOSA MANGANA minister van Milieu, Platteland en Mariene Milieu 
de heer José Luis MARTÍNEZ-GUIJARRO minister van Landbouw en Plattelandsontwikkeling van de 

Autonome Gemeenschap van Castilië-La Mancha 

Frankrijk: 
de heer Michel BARNIER minister van Landbouw en Visserij 

Italië: 
de heer Luca ZAIA minister van Land- en Bosbouw 

Cyprus: 
de heer Panicos POUROS permanent secretaris, ministerie van Landbouw, 

Natuurlijke Rijkdommen en Milieu 

Letland: 
de heer Mārtiņš ROZE minister van Landbouw 

Litouwen: 
de heer Kazimieras STARKEVIČIUS minister van Landbouw 

Luxemburg: 
de heer Fernand BODEN minister van Land- en Wijnbouw en Plattelands-

ontwikkeling, minister van Middenstand, van Toerisme en 
van Volkshuisvesting 

Hongarije: 
de heer Barnabás FORGÁCS staatssecretaris, ministerie van Landbouw en 

Plattelandsontwikkeling 
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Malta: 
de heer George PULLICINO minister van Hulpbronnen en Plattelandszaken 

�ederland: 
mevrouw Gerda VERBURG minister van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit 

Oostenrijk: 
de heer Walter GRAHAMMER plaatsvervangend permanent vertegenwoordiger 

Polen: 
de heer Marek SAWICKI minister van Landbouw en Plattelandsontwikkeling 

Portugal: 
de heer Jaime SILVA minister van Landbouw, Plattelandsontwikkeling en 

Visserij 

Roemenië: 
de heer Ilie SÂRBU minister van Land- en Bosbouw en Plattelands-

ontwikkeling 

Slovenië: 
de heer Milan POGAČNIK minister van Land- en Bosbouw en Voedselvoorziening 

Slowakije: 
de heer Stanislav BECÍK minister van Land- en Bosbouw  

Finland: 
mevrouw Sirkka-Liisa ANTTILA minister van Landbouw 

Zweden: 
de heer Eskil ERLANDSSON minister van Landbouw 

Verenigd Koninkrijk: 
de heer Hilary BENN staatssecretaris Milieubeheer, Voedselvoorziening en 

Plattelandszaken 

Commissie: 
de heer Stavros DIMAS lid 
mevrouw Mariann FISCHER BOEL lid 
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BESPROKE� PU�TE� 

WERKPROGRAMMA VA� HET VOORZITTERSCHAP 

De heer Petr Gandalovič heeft de ministers een overzicht gegeven van het werkprogramma en de 
onderwerpen die tijdens het Tsjechische voorzitterschap moeten worden besproken1. Het werk van 
het ministerie van Landbouw zal worden gericht op onderstaande hoofdgebieden: 

1) De toekomst van het Gemeenschappelijk Landbouwbeleid en de Plattelandsontwikkeling 

Het voorzitterschap zal actief voortbouwen op de debatten over de toekomst van het Gemeen-
schappelijk Landbouwbeleid (GLB) van de EU na 2013. Het zal aanzetten tot een debat over het 
zoeken naar instrumenten van het toekomstige GLB die zullen leiden naar een efficiënter gebruik 
van financiële middelen en tot meer concurrentievermogen van boeren en die de basis zullen leggen 
voor een versterking voor de lange termijn van de positie van de Europese landbouw en voedsel-
verwerkende industrieën op de open wereldmarkt. Deze onderwerpen hangen nauw samen met het 
debat over de toekomst van rechtstreekse betalingen en de gehele eerste pijler na 2013. Deze 
debatten moeten leiden tot gelijke voorwaarden voor alle lidstaten van de EU, niet alleen wat betreft 
het bedrag van de rechtstreekse betalingen maar ook in verband met het systeem van toewijzingen, 
dat de landbouwdiversiteit van de lidstaten niet zal aantasten. 

2) Kwaliteitsbeleid inzake landbouwproducten en voedingsmiddelen 

Ter versterking van het concurrentievermogen van de Europese productie zal het voorzitterschap 
actief aanzetten tot een debat over de herziening van het beleid van de EU inzake de kwaliteit van 
landbouwproducten en voedingsmiddelen. Dit debat moet ertoe leiden dat de kwaliteit van 
landbouwproducten en voedingsmiddelen voor  lange tijd wordt gewaarborgd, zeker wat betreft 
producten die een beschermde geografische aanduiding (BGA) of een beschermde oorsprongs-
benaming (BOB ) krijgen. De belangrijkste punten zijn ondermeer een doeltreffende en uitgebreide 
promotiecampagne, een verlichting van de administratieve last en een verkorting van de registratie-
procedures. Het voorzitterschap zal daarvoor een conferentie op hoog niveau beleggen en binnen de 
Raad van de EU aanzetten tot een debat over een mededeling die de Commissie dit jaar zal 
indienen. 

3) Ontwikkeling van plattelandsgebieden en afbakening van probleemgebieden. 

Het Tsjechische voorzitterschap wil, als onderdeel van het beleid voor plattelandsontwikkeling, een 
debat beginnen over een nieuwe definitie van probleemgebieden, in samenhang met een mededeling 
van de Commissie hierover. Het voorzitterschap wil komen tot een opbouwend debat dat leidt tot 
uniforme procedures en methodes voor de afbakening van deze gebieden. 

                                                

1 Zie voor verdere informatie de website van het Tsjechische voorzitterschap: 
http://www.eu2009.cz/ 

http://www.eu2009.cz/
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4) Vereenvoudiging van het Gemeenschappelijk Landbouwbeleid (GLB) en betere 
regelgeving. 

De toekomst van het GLB en de verlichting van de administratieve last van de EU zijn een 
belangrijke horizontale doelstelling en daarom geeft het voorzitterschap voorrang aan de herziening 
van de bestaande wetgeving en de verbetering van de regelgeving in de landbouw. Het streeft naar 
een breed debat op basis van het verwachte verslag van de Commissie over het verwezenlijken van 
de doelstellingen voor de vereenvoudiging en voor betere regelgeving van de landbouwwetgeving. 
In dit verband streeft het voorzitterschap er ook naar wetgeving aan te nemen over de check-up van 
het GLB en de opneming van wijn in de gemeenschappelijke ordening van de markt. 

5) Voedselveiligheid, veterinair en fytosanitair gebied 

Het voorzitterschap wil het hoge niveau van voedselveiligheid en transparantie in de voedselketen 
voor consumenten handhaven. 

6) Informatie aan consumenten, gewasbeschermingsproducten, dierenwelzijn 

Het voorzitterschap zal een inspanning leveren om vooruitgang te boeken in de onderhandelingen 
over het voorstel voor een verordening betreffende de verstrekking van voedselinformatie aan de 
consumenten. Het zal trachten middels een dialoog tussen de lidstaten en het Europees Parlement 
een gemeenschappelijk doel te bereiken, namelijk de consumenten in staat stellen goed overwogen 
keuzes te maken inzake veilig gebruik van voedsel. 

Het voorzitterschap wil de onderhandelingen over het ontwerpvoorstel voor een verordening 
betreffende statistieken over gewasbeschermingsmiddelen afronden. Deze verordening moet even-
wichtige regels geven voor het op de markt brengen van deze stoffen, en daarbij wordt gemikt op 
het waarborgen van een hoog niveau van veiligheid voor en bescherming van de consument, en op 
het verbeteren en vereenvoudigen van de werking van de interne markt. 

Het voorzitterschap hecht veel belang aan het voorstel voor een verordening inzake de bescherming 
van dieren bij het doden. Het wil hierin wijzigingen aanbrengen door de noodzakelijke 
verbeteringen en vereenvoudigingen door te voeren en de regels op dit gebied te verduidelijken. 
Ook zal het voorzitterschap een debat openen over de herziening van de wetgeving over de 
bescherming van dieren die voor onderzoek worden gebruikt. 
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7) Gemeenschappelijk Visserijbeleid (GVB) - Aquacultuur 

Om duurzame en verantwoorde visserij te bevorderen zal het voorzitterschap verdergaan met de 
herziening van de wetgevingsvoorstellen inzake technische maatregelen, visserijcontroles en 
langetermijnbeheer voor geselecteerde vissoorten.  Ook zal het de duurzame ontwikkeling van 
aquacultuur blijven stimuleren en eraan werken dat er een Mededeling van de Commissie komt over 
deze vraagstukken. Voorts zal het een debat organiseren over de toekomstige hervorming van het 
Gemeenschappelijk Visserijbeleid en met name over de hoofdpunten ervan, die worden genoemd in 
het Groenboek van de Commissie. Inzake externe betrekkingen staat het voorzitterschap een actieve 
rol van de EU in internationale organisaties zoals de VN, de FAO en de OESO, en in regionale 
visserijorganisaties voor, en wenst het dat de EU streeft naar vooruitgang op weg naar de sluiting 
van bepaalde bilaterale visserijovereenkomsten (zoals met Guinee). 

8) Bosbouw - hout 

Tot slot zal het voorzitterschap zich richten op het voorstel voor een verordening tot vaststelling van 
de verplichtingen van marktdeelnemers die hout en houtproducten op de markt brengen. Daarbij zal 
bijzondere aandacht uitgaan naar het beheer van de houthandel binnen de EU. Ook zal het 
voorzitterschap de rol van de EU steunen in de context van internationale bosbouw, in het bijzonder 
in het kader van het Bossenforum van de VN en de internationale Overeenkomst inzake tropisch 
hout. 

In Tsjechië zullen onderstaande bijeenkomsten worden gehouden:  

– in Brno: 

– Informele bijeenkomst van ministers van Landbouw (31 mei - 2 juni 2009) 

– Bijeenkomst van het Speciaal Comité Landbouw (31 mei - 1 juni 2009) 

– In Praag:  

– Conferentie "Uitbreiding van de EU - Vijf jaar later" (2 maart 2009) 

– Conferentie over kwaliteitsbeleid (12-13 maart 2009) 

– "Small Business Act for Europe: Ondernemen zonder drempels", slotconferentie van 
de eerste Europese MKB-week  en Europese Ondernemingsprijzen (13-14 mei 2009) 

– Conferentie over ongerepte gebieden en grote natuurlijke habitatgebieden 
(27-29 mei 2009) 
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OIV 

De Raad heeft geluisterd naar de algemene presentatie van een aanbeveling tot machtiging van de 
Commissie om onderhandelingen met de Internationale Organisatie voor Wijnbouw en 
Wijnbereiding (OIV) te openen en te voeren over de voorwaarden voor de toetreding van de 
Europese Gemeenschap, heeft kennis genomen van de eerste reacties van sommige delegaties1 en 
zijn voorbereidende instanties opgedragen uitvoerig op alle vraagstukken in te gaan zodat de Raad 
tijdens een komende zitting op dit punt kan terugkomen (13934/08). 

                                                

1 In het bijzonder met betrekking tot de financiële aspecten, het delen van de bevoegdheden, 
volksgezondheid en de relatie tussen lidstaten die wel en lidstaten die geen lid zijn van de 
OIV.  

http://register.consilium.europa.eu/pdf/nl/08/st13/st13934.nl08.pdf
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VOEDSELPRIJZE� 

De Raad heeft kennis genomen van de presentatie door Commissielid Fischer Boel van de 
mededeling over voedselprijzen in Europa, met een stappenplan voor het verbeteren van de voedsel-
voorzieningsketen (17380/08) en nota genomen van de reacties van de ministers. 

De meeste delegaties waren het erover eens dat de markt nauwlettend moet worden gevolgd. 
Verscheidene lidstaten wensten een gereguleerder kader terwijl andere stelden dat de bestaande 
instrumenten voor het beheersen van de markt toereikend zijn. Verscheidene delegaties wezen op de 
zwakke positie van producenten die moeten opboksen tegen grote verkoopketens, en stelden dat 
prijsdalingen in de gehele voedselvoorzieningsketen tot uitdrukking moeten komen en niet alleen op 
het niveau van de producenten. 

Op basis van het stappenplan in de Mededeling zal de Commissie bezien of er verdere actie 
mogelijk is en eind 2009 wederom verslag uitbrengen. 

In deze Mededeling passeren recente prijsontwikkelingen van landbouwgrondstoffen en voedsel de 
revue en wordt tevens een programma voorgesteld dat moet leiden tot een verbetering van de 
voedselvoorzieningsketen in Europa. 

Naar aanleiding van een verzoek van de Europese Raad van juni 2008 heeft de Commissie 
bovengenoemde mededeling bij de Raad ingediend. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/nl/08/st17/st17380.nl08.pdf
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GE�ETISCH GEMODIFICEERDE ORGA�ISME� 

De Raad heeft vastgesteld dat er geen gekwalificeerde meerderheid was voor een besluit voor of 
tegen: 

a) het voorstel voor een beschikking van de Raad tot verlening van een vergunning voor het in 
de handel brengen van producten die het genetisch gemodificeerde koolzaad T45 (ACS-
BNØØ8-2) bevatten of daarmee zijn geproduceerd als gevolg van commercialisering van dit 
koolzaad in derde landen tot 2005, overeenkomstig Verordening (EG) nr. 1829/2003 van het 
Europees Parlement en de Raad (15039/08) en 

b) het voorstel voor een beschikking betreffende het in de handel brengen van een anjer 
(Dianthus caryophyllus L., lijn 123.8.12), genetisch gemodificeerd met het oog op 
bloemkleur, overeenkomstig Richtlijn 2001/18/EG (16271/08). 

De Raad heeft de besprekingen over dit dossier beëindigd zodat de Commissie de besluitvormings-
procedure over deze twee punten kan afronden. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/nl/08/st15/st15039.nl08.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/nl/08/st16/st16271.nl08.pdf
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VERPLICHTI�GE� VA� MARKTDEEL�EMERS DIE HOUT E� HOUTPRODUCTE� 
OP DE MARKT BRE�GE� 

Aan de hand van onderstaande vragen van het voorzitterschap heeft de Raad een openbaar 
oriënterend debat

1 gevoerd over een voorstel voor een verordening tot vaststelling van de 
verplichtingen van marktdeelnemers die hout en houtproducten op de markt brengen (14482/08): 

– Beveelt u aan, het stelsel van zorgvuldigheidseisen2 nader te specificeren, naar gelang van 
de verschillende soorten op de markt gebrachte producten? 

– Hoe zou volgens u de administratieve belasting van marktdeelnemers die hout en hout-
producten op de markt brengen, zoveel mogelijk kunnen worden beperkt?  

– Bent u tevreden met de mate waarin de regeling van de nadere bijzonderheden wordt 
overgelaten aan de uitvoeringsverordening, en welke comitéprocedure acht u het meest 
geschikt om de belangen van alle betrokken partijen te vrijwaren? 

Belangrijkste resultaten van het debat: 

– Verscheidene delegaties wensten meer uitleg over de definitie van marktdeelnemers en 
over mogelijke vrijstellingen voor kleine deelnemers en voor gevallen waarin het stelsel 
van zorgvuldigheidseisen betrouwbaar en op nationaal niveau efficiënt is gebleken. De 
lidstaten riepen op tot een volledige nakoming van het WTO-kader en tot het geven van 
een krachtig signaal naar de sector. 

– Alle lidstaten waren het erover eens dat de administratieve kosten en lasten in verhouding 
moeten staan tot de risico's en dat zoveel mogelijk de bestaande nationale stelsels moeten 
worden gebruikt. Zij benadrukten ook dat het concurrentievermogen van de Europese 
bosbouw niet in gevaar mag worden gebracht. 

– De meeste lidstaten waren het erover eens dat in de verordening zo veel mogelijk details 
moeten worden geregeld. Een kleinere groep lidstaten zou in dezen graag meer flexibiliteit 
zien. 

De Raad heeft het COREPER opgedragen aan dit dossier verder te werken en snel vooruitgang te 
boeken. 

                                                

1 http://www.consilium.europa.eu/videostreaming 
2 Marktdeelnemers die onder het systeem vallen moeten een stelsel van zorgvuldigheidseisen 

hanteren voor controle van hout dat voor het eerst op de markt wordt gebracht. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/nl/08/st14/st14482.nl08.pdf
http://www.consilium.europa.eu/videostreaming
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Het verslag van het Europees Parlement wordt naar verwachting op 17 februari door de Commissie 
milieubeheer, volksgezondheid en voedselveiligheid aangenomen (rapporteur is mevrouw 
Caroline Lucas) en zou in april moeten worden voorgelegd aan een plenaire vergadering.  

In 2005 heeft de Raad de FLEGT-verordening aangenomen waarbij een FLEGT-vergunningen-
systeem is opgezet voor de invoer van hout in de EG, en de Commissie opgedragen met belang-
stellende derde landen te onderhandelen over partnerschapsovereenkomsten. De FLEGT-
verordening zal middels deze partnerschapsovereenkomsten worden uitgevoerd. 

Het voorstel dat ter tafel ligt is een pakket maatregelen ter bestrijding van de illegale houtkap en de 
daarmee gepaard gaande handel, waarvoor de Commissie in 2003 een communautair actieplan heeft 
gepresenteerd1. 

                                                

1 zie 13090/03 (Conclusies van de Raad van oktober 2003 naar aanleiding van dit actieplan) 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/nl/03/st13/st13090.nl03.pdf
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DIVERSE� 

a) Tijdelijke aanpassingen van de bepalingen betreffende het Europees Visserijfonds en het 
Europees Landbouwfonds voor Plattelandsontwikkeling - Verzoek van de Letse 
delegatie 

De Raad heeft kennis genomen van het door andere delegaties1 gesteunde verzoek van de Letse en 
de Roemeense delegatie over tijdelijke aanpassingen van de bepalingen betreffende het Europees 
Visserijfonds en het Europees Landbouwfonds voor Plattelandsontwikkeling, en van de reactie van 
de Commissie daarop. 

b) Situatie op de melkmarkt - Verzoek van de Letse, de Poolse en de Slowaakse delegatie. 

De Raad heeft kennis genomen van het standpunt van de, door andere delegaties gesteunde, Letse, 
Poolse en Slowaakse delegatie, die de Commissie bedankten voor de recente herinvoering van 
uitvoerrestituties en de wijziging van interventiemaatregelen in de melksector. 

De vertegenwoordiger van de Commissie liet de Raad weten dat er tijdens de volgende vergadering 
van het Beheerscomité bijkomende maatregelen zullen worden voorgelegd. 

c) Situatie op de markt voor varkensvlees 

De Raad heeft kennis genomen van het verzoek van de Franse delegatie, dat door andere delegaties2 
werd gesteund, met betrekking tot de sector varkensvlees.  

De Franse delegatie heeft een verzoek ingediend voor het verlenen van steun voor particuliere 
opslag voor 100 000 ton. 

Commissielid Fischer Boel zei dat er in dit stadium geen marktondersteunende maatregelen zullen 
worden getroffen. De vertegenwoordiger van de Commissie stelde de Raad in kennis van een 
bijeenkomst op hoog niveau die op 6 en 7 februari zal plaatsvinden in Rusland, één van de grootste 
markten in Europa.  

                                                

1 Griekenland, Litouwen, Polen en Hongarije. Denemarken was het er alleen mee eens dat de 
termijn voor de kennisgeving van de wijzigingen eind 2009 moet worden in plaats van 
30 juni 2009. 

2 Cyprus, Slowakije, Ierland, Spanje, Bulgarije, Hongarije, Roemenië, Oostenrijk, België, 
Griekenland. Polen gaf de voorkeur aan een bijzondere restitutiebetaling. Nederland en 
Denemarken vonden dit voorbarig en vroegen de Commissie de zaak grondig te analyseren 
alvorens een besluit te nemen. 
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OVERIGE GOEDGEKEURDE PU�TE� 

LA�DBOUW 

Check-up van het Gemeenschappelijk Landbouwbeleid* 

De Raad heeft met gekwalificeerde meerderheid1 een pakket wetgevingsbesluiten aangenomen die 
voortvloeien uit de check-up van het hervormde Gemeenschappelijk Landbouwbeleid in de tweede 
helft van vorig jaar (16765/08, 16307/08, 16789/08, 16790/08 en 5263/09 ADD 1+COR 1+ADD 2). 
Doel van deze maatregelen is, de bedrijfstoeslagregeling te vereenvoudigen en de doeltreffendheid 
ervan te verhogen, de landbouwproductie beter te doen aansluiten op de wereldmarkten, en, door 
middel van programma's voor plattelandsontwikkeling, beter het hoofd te kunnen bieden zowel aan 
nieuwe uitdagingen op het gebied van klimaatverandering, hernieuwbare energie, waterbeheer en 
behoud van biodiversiteit, zulks met ondersteuning van innovatie, als aan de uitdagingen van de 
zuivelsector. 

De hoofdpunten van het wetgevingspakket kunnen als volgt worden samengevat: 

Bedrijfstoeslagen: 

– Verplichte modulatie, d.w.z. dat een bepaald percentage van de middelen die voor de 
bedrijfstoeslagen zijn gereserveerd, wordt overgedragen naar het fonds voor Plattelands-
ontwikkeling. Om de financiering van de nieuwe uitdagingen voor de landbouw te 
versterken, zal het bedrag van die overdracht op twee manieren wordt verhoogd: 

Voor de EU van de 15 gaat het huidige overdrachtpercentage van 5% in 2010 met 
2 procentpunten omhoog en in de drie daaropvolgende jaren met nog eens 1, zodat in 2013 
10% wordt bereikt. Voorts geldt voor bedrijfstoeslagen boven 300 000 euro vanaf 2009 
(begrotingsjaar 2010) een bijkomend "progressief modulatiepercentage" van 4 procent-
punten. 

Voor de nieuwe lidstaten is de verplichte modulatie pas van toepassing in het jaar waarin 
het niveau van de rechtstreekse betalingen ten minste gelijk is aan het niveau dat in de EU 
van de 15 wordt uitbetaald. 

De vrijstelling voor de eerste 5000 euro aan bedrijfstoeslagen blijft van toepassing. 

                                                

1 De delegaties van Estland en Slowakije hebben tegen de vier besluiten gestemd, de Letse 
delegatie tegen de verordening voor "rechtstreekse steunverlening" en tegen de verordening 
en het besluit inzake plattelandsontwikkeling en de Tsjechische delegatie heeft zich 
onthouden van stemming over het gehele pakket. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/nl/08/st16/st16765.nl08.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/nl/08/st16/st16307.nl08.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/nl/08/st16/st16789.nl08.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/nl/08/st16/st16790.nl08.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/nl/09/st05/st05263-ad01.nl09.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/nl/09/st05/st05263-ad01co01.nl09.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/nl/09/st05/st05263-ad02.nl09.pdf
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– Voorschriften inzake randvoorwaarden: 

De lijst van de eisen inzake milieu, gezondheid en dierenwelzijn die als voorwaarden 
worden gesteld voor betaling van het volledige bedrag aan bedrijfstoeslagen, is zodanig 
aanpast dat deze overeenkomt met het werk van de landbouwer en met het landbouw-
bedrijf. Voorts zijn de normen voor het in goede landbouw- en milieuconditie houden van 
de grond aangescherpt wat betreft de bescherming van het landschap (dat is nodig 
geworden door het afschaffen van de braakleggingsregeling) en het waterbeheer. 

De Raad en de Commissie hebben toegezegd te zullen blijven werken aan de verdere 
vereenvoudiging van de voorschriften inzake randvoorwaarden voor zowel de landbouwers 
als de nationale overheden. 

– Minima voor het bedrag van de bedrijfstoeslagen:  

Om de administratieve kosten ten gevolge van uitbetaling van kleine bedragen aan 
bedrijfstoeslagen te beperken, worden voor de bedrijfstoeslagen minima qua bedrijfs-
toeslagbedrag of qua grootte van het subsidiabele areaal vastgesteld. De vastgestelde 
standaardminima (100 euro en 1 hectare) kunnen echter worden aangepast aan de 
specifieke situatie van de afzonderlijke landen (Hongarije krijgt bijvoorbeeld de 
mogelijkheid om de minima op te trekken tot 200 euro of te verlagen tot 0,3 hectare, en 
Frankrijk mag de minima optrekken tot 300 euro of 4 hectare). 

– Keuze van regionale of historische referentiebasis voor bedrijfstoeslagen: 

Om de lidstaten meer flexibiliteit te geven voor de verspreiding van de bedrijfstoeslagen en 
die gerichter te verlenen, staan de nieuwe regels de lidstaten toe, de bedragen van de 
bedrijfstoeslagen op hun grondgebied geleidelijk te stabiliseren en de historische basis 
voor de verdeling van de bedrijfstoeslagen te wijzigen in een regionale basis. In het kader 
van de besprekingen over de toekomst van het GLB na 2013 hebben de Raad en de 
Commissie toegezegd de mogelijkheden voor de ontwikkeling van het systeem van 
bedrijfstoeslagen grondig te bestuderen, en het uiteenlopende niveau van de bedrijfs-
toeslagen tussen de lidstaten aan te pakken. 
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– Het grootste deel van de bedrijfstoeslagen wordt tussen 2010 en 2012 ontkoppeld: 

steun voor akkerbouwgewassen, durumtarwe, olijfgaarden en hop, evenals bepaalde 
toeslagen voor schapen- en geitenvlees en rund- en kalfsvlees, op 1 januari 2010; voor 
andere toeslagen voor rund- en kalfsvlees (met uitzondering van zoogkoeien), rijst, 
noten, zaaizaad, eiwithoudende gewassen en zetmeelaardappelen uiterlijk op 
1 januari 2012; voor de verwerking van gedroogde voedergewassen op 1 april 2012 en 
voor de verwerking van aardappelzetmeel, vlas en hennep op 1 juli 2012.  

Al deze steun wordt opgenomen in de bedrijfstoeslagregeling.  

De Commissie brengt voor 31 december 2012 verslag uit over de uitvoering van de 
check-up en in het bijzonder de vorderingen met de ontkoppeling. 

– Specifieke steunmaatregelen, in het bijzonder voor sectoren in moeilijkheden en voor 
verzekeringsfondsen en onderlinge fondsen ("steun uit hoofde van artikel 68"): 

De lidstaten krijgen de mogelijkheid om tot 10% van hun nationaal maximum voor de 
bedrijfstoeslagregeling te gebruiken voor de verlening van gerichte steun aan landbouwers 
in duidelijk omschreven gevallen. 

Deze steun mag bepaalde soorten landbouw betreffen die belangrijk zijn voor de 
bescherming of verbetering van het milieu, maatregelen ter verbetering van de kwaliteit 
van landbouwproducten of de afzet ervan, evenals voor toepassing van aangescherpte 
dierenwelzijnsnormen en voor het landbouwmilieu. 

De steun mag ook worden gebruikt om de specifieke nadelen te verhelpen in de sectoren 
rund- en kalfsvlees, schapenvlees, geitenvlees, zuivel en rijst, in economisch of ecologisch 
kwetsbare gebieden, of in dezelfde sectoren, voor economisch kwetsbare soorten 
landbouw.   

Voor dit soort steun gelden echter verscheidene voorwaarden, en in het bijzonder wordt 
uitgesloten dat gekoppelde steun toeneemt in vergelijking met de eerdere situatie. 
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– Voorts mag de specifieke steun de vorm aannemen van een financiële bijdrage aan de 
betaling van oogst-, dier- en plantverzekeringspremies ter dekking van financiële verliezen 
ten gevolge van ongunstige weersomstandigheden en dieren- of plantenziektes of plagen, 
of aan onderlinge fondsen voor dier- en plantenziekten of milieuongevallen. 

– De nieuwe lidstaten die nog niet meedoen met de bedrijfstoeslagregeling mogen de 
regeling inzake een enkele areaalbetaling, die in 2010 zou verstrijken, tot eind 2013 
blijven toepassen. 

Marktbeheer: 

– De braakleggingsverplichting voor bouwland wordt afgeschaft. Ter compensatie van de 
bescherming die deze regeling bood voor speciale landschapskenmerken, zoals buffer-
stroken langs waterlopen, zijn in dit verband de regels onder de randvoorwaarden 
aangescherpt. 

– De melkquota gaan jaarlijks van 2009 tot en met 2013 met 1% omhoog, als voorbereiding 
op het verstrijken van de melkquotumregeling in 2015. Voor Italië zal een eenmalige 
stijging van 5% plaatsvinden in 2009 om Italië in staat te stellen de overschotproductie in 
dat land aan te pakken.  

De Commissie zal de situatie in deze sector beoordelen in twee verslagen die voor eind 
2010 respectievelijk 2012 moeten worden ingediend. 

Verdere besluiten inzake de zuivelsector betreffen de afschaffing van de steun voor de 
particuliere opslag van kaas en de handhaving van de steun voor de particuliere opslag 
van boter. 

– Overheidssteun:  

De maatregelen voor boter en mageremelkpoeder zullen in een vereenvoudigde vorm 
worden gehandhaafd. Voor zachte tarwe wordt een nieuw maximum ingevoerd, met 
aankoop door middel van aanbesteding daarboven. De interventie voor durumtarwe, rijst, 
gerst en sorgho zal worden gehandhaafd als instrument voor marktbeheer, maar met een 
nuldrempel, zoals voor de interventie voor maïs. 
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– Voor hennep en vlas met lange en korte vezel zijn nieuwe bedragen vastgesteld; deze 
blijven geldig tot de volledige ontkoppeling van deze steun in 2012. 

– De herstructurering van de tabakssector zal worden gesteund door de fondsen voor 
plattelandsontwikkeling.  

– Steun voor energiegewassen wordt afgeschaft, aangezien er voor deze specifieke steun 
geen goede reden meer is vanwege de sterke vraag naar dergelijke producten op 
internationale markten en de invoering van bindende doelstellingen voor het aandeel van 
biobrandstof in de totale brandstof in 2020. De bespaarde 90 miljoen euro zullen ter 
beschikking komen van de nieuwe lidstaten. 

Nieuwe uitdagingen in programma's voor plattelandsontwikkeling 

De bijkomende middelen (3 miljard euro) die worden gegenereerd door de toename van de 
modulatie dienen door de lidstaten te worden gebruikt om problemen aan te pakken op het gebied 
van klimaatverandering, hernieuwbare energie, waterbeheer en biodiversiteit en om innovatie 
te financieren op bovengenoemde gebieden of flankerende maatregelen voor herstructurering in de 
zuivelsector.  

De medefinanciering voor middelen die voortvloeien uit modulatie en aan deze prioriteiten worden 
toegewezen in het kader van programma's voor plattelandsontwikkeling bedraagt 75% (of 90% voor 
regio's die onder de convergentiedoelstelling vallen). 

O�DERZOEK 

Internationale wetenschappelijke en technologische samenwerking - India - �ieuw-Zeeland 

De Raad heeft een besluit aangenomen waarbij de hernieuwing voor vijf jaar van de overeenkomst 
voor wetenschappelijke en technologische samenwerking met India wordt goedgekeurd (16348/08).  

De Raad heeft tevens een besluit aangenomen waarbij de sluiting van een overeenkomst voor 
wetenschappelijke en technologische samenwerking met Nieuw-Zeeland wordt goedgekeurd 
(16558/08). De overeenkomst is op 16 juli 2008 in Brussel ondertekend. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/nl/08/st16/st16348.nl08.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/nl/08/st16/st16558.nl08.pdf
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DOUA�ESAME�WERKI�G 

EU-strategie voor douanesamenwerking - Uitvoering van het Actieplan  

De Raad heeft kennis genomen van een verslag over de uitvoering van het actieplan van de EU voor 
de strategie voor douanesamenwerking van 1 januari 2007 tot en met 30 juni 2008. 

GEMEE�SCHAPPELIJK BUITE�LA�DS E� VEILIGHEIDSBELEID 

Wapenhandelsverdrag 

De Raad heeft een besluit aangenomen ter bevordering, onder derde landen, van het proces dat moet 
leiden tot een Wapenhandelsverdrag. 

Op 6 december 2006 heeft de Algemene Vergadering van de Verenigde Naties Resolutie 61/89 (Op 
weg naar een verdrag inzake wapenhandel: vaststelling van gemeenschappelijke internationale 
normen voor de invoer, uitvoer en overdracht van conventionele wapens) aangenomen. 

In zijn conclusies van 11 december 2006 heeft de Raad zich erover verheugd dat het proces met het 
oog op de uitwerking van een juridisch bindend internationaal verdrag inzake wapenhandel formeel 
was ingeleid en heeft hij met waardering vastgesteld dat een duidelijke meerderheid van de lidstaten 
van de VN, waaronder alle EU-lidstaten, de resolutie had gesteund. De Raad heeft nogmaals 
bevestigd dat de EU en haar lidstaten een actieve rol in dit proces zullen spelen en heeft het belang 
van samenwerking met andere staten en regionale organisaties in het kader van dit proces 
benadrukt. 
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ME�SE�RECHTE� 

Richtsnoeren van de EU inzake de mensenrechtendialoog met derde landen - Bijwerking 

De Raad heeft de richtsnoeren van de EU inzake de mensenrechtendialoog met derde landen 
aangenomen. Deze richtsnoeren zijn een bijwerking van de bestaande, in 2001 aangenomen richt-
snoeren. 

Deze richtsnoeren geven aan hoe de EU intensieve dialogen met derde landen aangaat en voert. Ook 
geven deze richtsnoeren dialogen een plaats binnen het algemene kader van het gemeenschappelijk 
buitenlands en veiligheidsbeleid en het mensenrechtenbeleid van de EU en benadrukken zij dat de 
aanpak van de EU samenhangend en consequent moet zijn. 

De richtsnoeren bestrijken onderstaande punten: 

– basisbeginselen 

– doelstellingen van de mensenrechtendialogen 

– zaken die worden bestreken door de mensenrechtendialogen 

– procedure voor het aangaan van mensenrechtendialogen 

– praktische regelingen voor mensenrechtendialogen 

– samenhang tussen de bilaterale dialogen van de lidstaten en EU-dialogen 

– samenhang tussen mensenrechtendialogen en EU-resoluties aan de AVVN en het 
Mensenrechtencomité 

– beoordeling van mensenrechtendialogen 

– beheer van mensenrechtendialogen 

– de positie van de mensenrechten in politieke dialogen. 

Deze richtsnoeren staan binnenkort op de website van de EU over mensenrechtenbeleid. 
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HA�DELSBELEID 

Associatieovereenkomst tussen de EU en de Andesgemeenschap 

De Raad heeft een besluit aangenomen waarbij de machtiging van de Commissie tot het voeren van 
onderhandelingen over een associatieovereenkomst met de Andesgemeenschap en haar lidstaten, 
wordt gewijzigd. 

BE�OEMI�GE� 

Europees Economisch en Sociaal Comité 

De Raad heeft een besluit aangenomen waarbij nieuwe leden worden benoemd voor de verdere duur 
van de ambtstermijn die op 20 september 2010 verstrijkt: 

– de heer Carlos TRIAS PINTÓ, Asociación General de Consumidores (ASGECO); 

– mevrouw Gabriela BISCHOFF, Bereichsleiterin Europapolitik im DGB; 

– mevrouw Michaela ROSENBERGER, Vorstandsmitglied Gewerkschaft Nahrung–Genuss–
Gaststätten. 

Comité van de Regio's 

De Raad heeft een besluit aangenomen waarbij de volgende personen worden benoemd voor de 
verdere duur van de ambtstermijn die op 25 januari 2010 verstrijkt: 

als leden: 

– de heer Gerhard DÖRFLER, Landeshauptmann, Kärnten; 

– de heer Jens Jørgen NYGAARD, 1. Viceborgmester, Egedal Kommune. 
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als plaatsvervangers: 

– mevrouw Anna Margrethe KAALUND, Byrådsmedlem [gemeenteraadslid], Viborg 
Kommune; 

– de heer Jens STENBÆK, Viceborgmester [vice-burgemeester], Holbæk Kommune. 

TRA�SPARA�TIE 

Toegang van het publiek tot documenten 

De Raad heeft de volgende antwoorden aangenomen: 

– het antwoord op confirmatief verzoek 22/c/01/08, met een tegenstem van de Zweedse 
delegatie (16718/08) 

– het antwoord op confirmatief verzoek 23/c/01/08, met tegenstemmen van de Deense, de 
Finse, de Sloveense en de Zweedse delegatie (16845/08) en 

– het antwoord op confirmatief verzoek 24/c/03/08, met een tegenstem van de Zweedse 
delegatie (16932/08). 

VIA DE SCHRIFTELIJKE PROCEDURE AA�GE�OME� BESLUITE� 

TAC's en quota voor 2009* 

De Raad heeft met eenparigheid van stemmen een verordening aangenomen1 tot vaststelling, voor 
2009, van de vangstmogelijkheden voor sommige visbestanden en groepen visbestanden welke in 
de wateren van de Gemeenschap en, voor vaartuigen van de Gemeenschap, in andere wateren met 
vangstbeperkingen van toepassing zijn, en tot vaststelling van de bij de visserij in acht te nemen 
voorschriften (17020/08, 5229/09). 

Zie voor meer details Persmededeling 16916/08, blz. 10. 

 

                                                

1 En wel op 16 januari 2009 middels de schriftelijke procedure. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/nl/08/st16/st16718.nl08.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/nl/08/st16/st16845.nl08.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/nl/08/st16/st16932.nl08.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/nl/08/st17/st17020.nl08.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/nl/09/st05/st05229.nl09.pdf
http://www.consilium.europa.eu/ueDocs/cms_Data/docs/pressdata/nl/agricult/104997.pdf

